

严查回流药!
国家医保局公布
十起典型案例

据新华社北京7月26日电(记者 徐鹏航 彭韵佳)国家医保局26日公布十起药品领域欺诈骗保和违法违规案例。这是国家医保局会同相关部门开展药品追溯码打击回流药专项行动以来,公布的第二批典型案例,涉及倒卖医保药品、串换药品等。

这十起典型案例包括:内蒙古自治区乌兰察布市福华社区卫生服务站倒卖医保药品案;山东省德州市徐庄村卫生室串换药品案;重庆市大足区边桥村卫生室串换药品案;四川省遂宁市大英县钱育才诊所倒卖医保药品案;贵州省龙里县高沟卫生室倒卖医保药品案;河南省南阳市祥和大药房倒卖医保药品案;宁夏回族自治区吴忠市永丰医药有限公司第三药店倒卖医保药品案;浙江省杭州市参保人吴某、韩某非法倒卖医保药品案;黑龙江省双鸭山市参保人王某、集贤县双福医药公司紫玉分店药店倒卖医保药品案;福建省泉州市参保人杨某倒卖医保药品案。

十起典型案例中,药品追溯码异常线索发挥了重要作用。如医保部门在大数据筛查时发现,乌兰察布市福华社区卫生服务站共72个药品追溯码出现重复结算。经医保部门现场检查,该服务站执业医师苏某、护士张某、中医医师曹某多次从参保人手中低价购买医保药品再在该服务站销售。据悉,截至目前全国已累计归集药品追溯码超530亿条。

国家医保局提示,医保定点医药机构要带码采购,扫码结算;医保参保人员购药可以扫追溯码,一旦发现多次结算的疑似回流药,要坚决依法维护自身合法权益。

今年第三批消费品以旧
换新资金690亿元已下达

据新华社北京7月25日电(记者 申铖)财政部经济建设司副司长吴盖25日表示,今年,财政部会同国家发展改革委安排3000亿元超长期特别国债资金支持消费品以旧换新。近期已下达第三批超长期特别国债资金690亿元。

“今年1月和4月,财政部已分两批累计预拨超长期特别国债资金1620亿元。近期,财政部配合国家发展改革委测算确定了各地区2025年资金规模,并下达第三批超长期特别国债资金690亿元,剩余资金将在10月份下达,支持各地做好消费品以旧换新工作。”吴盖说。

消费品以旧换新资金投入大、涉及领域多,需不断强化资金监管,保障资金安全。吴盖表示,财政部配合国家发展改革委等部门建立了定期调度机制,密切跟踪政策实施进展,压实各地资金管理的主体责任,对资金分配、兑付和使用等情况加大抽查检查力度,严防资金挤占挪用、骗补套补。

儿童视力低下原因复杂

专家提醒

警惕先天性白内障

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 刘小燕)暑期,8岁的童童(化名)在家人的陪同下来到东南眼科医院复查视力,迎来了令人欣喜的结果:左眼矫正视力从半年前的0.5提高到0.8,已接近同龄人正常水平。半年的变化得益于医生找到了视力问题的“罪魁祸首”。这也向家长们敲响了警钟——孩子视力低下原因复杂,须警惕先天性白内障等眼疾。

3年前,家人发现童童视力存在偏差,便带他验配了眼镜。可即使如此,童童的左眼视力仍然只有0.5,远低于同龄人的正常标准(1.0),家人因此怀疑童童患有弱视。经过2年的弱视遮盖治疗,家人发现童童的视力仍然没有改善,便到东南眼科医院重新验配眼镜。

医院小儿眼科主治医师林艳艳经过询问病史及检查,怀疑童童存在其他眼病的可能。通过检影检查,林艳艳发现童童左眼存在白内障,后经过裂隙灯检查,进一步印证了检影检查的结论。

在林艳艳的建议下,童童接受了左眼先天性白内障手术,并植入了人工晶体。术后,童童重新验配了眼镜,并进行弱视训练。今年暑假经复查,其左眼视力已从0.5提高至0.8,视功能也跟上了同龄人的发育水平。通过坚持佩戴眼镜和弱视训练,仍有提升的可能。

“儿童视力低下,并非都是因为屈光不正(近视、远视、散光)。无论视力是否正常,定期接受医学验光检查至关重要。”林艳艳表示,医学验光是以专业医学为基础的验光,包含了眼部常规检查、电脑验光、主觉综合验光、个体判断等步骤,能帮助孩子及时发现近视的趋势,进行医学和行为干预,避免近视早发。对于屈光不正的孩子,测出准确的屈光度数,能为视力矫正提供参考,还有助于发现弱视、斜视、先天性白内障等其他眼部疾病。

林艳艳提醒,如因先天性白内障、斜视、上睑下垂等引起弱视,需要先通过手术治疗白内障、斜视、上睑下垂,再验配合适的眼镜,同时进行视觉训练重建正常的视功能。

瓜果丰收香四溢 村民生活甜如蜜

编者按

盛夏时节,福州乡间洋溢着丰收的喜悦与活力。从长乐、连江到永泰、罗源,从山间蜜到藤上果,从田垄瓜到棚中菜,四方物产喜获丰收,勾勒出有福之州乡村的丰饶图景与幸福生活。

长乐文岭西瓜丰收不愁卖 瓜田喜事多 农户笑开颜

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 王至莹)暑气渐盛,长乐瓜果飘香。连日来,文岭镇文岭村西瓜丰收,圆润饱满的西瓜从田间地头启程,源源不断运往莆田、晋江等地市场,为夏日注入清甜的同时,也成为撬动乡村振兴的“甜蜜支点”。

在文岭村的瓜田里,一个个翠绿光亮的西瓜躺在藤蔓间,清晰的纹路透着成熟的气息。瓜农顶着骄阳穿梭在田间忙着采摘、搬运、装车。田埂上,收瓜、过秤、装车热闹非凡,满载西瓜的汽车穿梭,构成一幅田园丰收图景。

“今年我种了47亩西瓜,主要是‘黑佳丽’和‘翠玲’两个品种,今

天这片16亩地能收10000千克左右,每500克能卖6毛钱。”薛彦绶是村里的西瓜种植大户,他告诉记者,近期各地客商纷至沓来,都是回头客。

来自莆田的客商陈师傅已是第二年专程来收瓜,他一边指挥工人装车一边说:“这里的西瓜别看个头不大,但皮薄肉多,甜度高,在市场上特别受欢迎,我们收回去很快就能卖光。”

文岭村的西瓜能打响名气,离不开得天独厚的自然条件。这里肥沃的沙地土壤,为西瓜生长提供了理想“家园”,通过科学种植技术的推广,产出的西瓜品质上乘,瓜瓤鲜红,质地细腻,水分充足,清甜

爽口,甜度适中,深受消费者青睐。加之西瓜生长周期短、产量大、耐储存的特点,使它成为村民增收的“致富果”。

近年来,文岭村鼓励农户整合零散土地,形成规模化种植区域,为西瓜种植提供充足土地资源,提高农户参与积极性,并邀请农业专家定期为农户开展种植技术培训,分享科学种植方法与病虫害防治技巧。

文岭村相关负责人表示,将持续挖掘西瓜种植历史中的特色元素,结合绿色发展理念,让“文岭西瓜”的品牌形象逐步在市场中沉淀出独特辨识度,走进千家万户。



永泰大洋创新合作模式让农户家门口增收 苦瓜带来甜日子



本报讯(记者 傅亦静 通讯员 林晶晶)

炎炎夏日,苦瓜成为餐桌

后清甜回甘,且富含硒元素,对糖尿病患者尤为有益,是市场上备受欢迎的健康农产品。”林锦莲说。

据悉,作为创新型农业科技企业,樟农农业采用“公司+基地+农户”多元化合作模式,自2022年起在大洋镇流转土地500余亩,规模化种植苦瓜、水稻、西红柿、辣椒等作物。通过技术培训、订单农业、保底收购等方式,有效带动了当地农户共同发展。

此外,公司长期雇佣50余名工人,并创造大量季节性临时岗位,每年累计为村民发放工资近200万元。

福建樟农农业科技有限公司负责人林锦莲介绍,目前基地种植的30余亩富硒苦瓜,每天可采收2000多千克,采摘期将持续两个月,年产量预计达15万千克,后期种植面积计划扩展至100多亩。

与普通苦瓜不同,这些苦瓜

身上长满了“刺”,外形与海参相

似。原来,该品种是密刺的“刺王”,由樟农农业公司自主研发供应,并种植在改良的富硒土壤中。“改良后的苦瓜里面没有白膜,吃起来口感更佳,初尝微苦,

后清甜回甘,且富含硒元素,对糖尿病患者尤为有益,是市场上备受欢迎的健康农产品。”林锦莲说。

据悉,作为创新型农业科技企业,樟农农业采用“公司+基地+农户”多元化合作模式,自2022年起在大洋镇流转土地500余亩,规模化种植苦瓜、水稻、西红柿、辣椒等作物。通过技术培训、订单农业、保底收购等方式,有效带动了当地农户共同发展。

此外,公司长期雇佣50余名工人,并创造大量季节性临时岗位,每年累计为村民发放工资近200万元。

福建樟农农业科技有限公司负责人林锦莲介绍,目前基地种植的30余亩富硒苦瓜,每天可采收2000多千克,采摘期将持续两个月,年产量预计达15万千克,后期种植面积计划扩展至100多亩。

与普通苦瓜不同,这些苦瓜